
       

 

     Al Presidente del Consiglio Comunale di Carpi 

                                    Al Sindaco di Carpi 

                                         Alla Giunta Comunale 

 

Gruppo Consiliare Fratelli d’Italia 

Interrogazione ad oggetto: Chiusura dell’Ambulatorio Medico a Migliarina di Carpi  

Premesso che 

 

- A seguito del pensionamento del medico di medicina generale della frazione di Migliarina di Carpi (MO), 

non si è ancora trovato un sostituto; 

- Nella provincia di Modena, stiamo entrando nel biennio durante il quale un numero elevatissimo, diverse 

centinaia, di medici di medicina generale e pediatri andrà in pensione; 

- Da una comunicazione dell’Ausl competente emerge che nel 2019 sono entrati in servizio 42 nuovi medici, 

a fronte di 50 posizioni cessate; 

 

Considerato che 

 

- Migliarina è una frazione del Comune di Carpi (MO) che conta 1.800 abitanti, ai quali se ne sommano altri 

1.000 residenti nella limitrofa frazione di Budrione; 

- I medici di medicina generale sono professionisti autonomi, ma hanno convenzioni con le rispettive Ausl di 

riferimento in quanto le cure primarie assicurano la produzione dell’assistenza sanitaria e socio-sanitaria 

primaria per i settori di competenza; nessun sistema di rete ospedaliera infatti potrà mai reggere se non è 

inserito in una rete territoriale efficace ed efficiente e se i due sistemi non sono in grado di dialogare; 

- L’affanno del Servizio sanitario nazionale durante l’emergenza Covid-19 ha mostrato a tutti la necessità di 

investire maggiormente sul territorio, sulle cure primarie e soprattutto sulla medicina generale, 

affiancandole risorse umane e tecnologiche necessarie ad amplificare e sistematizzare la sua azione di 

prevenzione, iniziativa, assistenza alla cronicità, supporto alla non autosufficienza, alla terminalità e alle 

piccole acuzie, che si è rivelata preziosa durante la crisi pandemica; 
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Rilevato che 

 

- La Medicina Generale, là dove è valorizzata e sostenuta adeguatamente, ha dimostrato dati alla mano di 

assicurare la diffusione della prevenzione e l’erogazione delle cure di numerose patologie; 

- L’Azienda Usl, dopo un incontro con vari responsabili, ha messo ha disposizione per la frazione una figura 

infermieristica di riferimento ampliando la potenzialità dell’ambulatorio; 

- Sarebbe opportuno evitare che gli abitanti di Migliarina siano costretti a recarsi dal proprio medico a 

Carpi, si pensi in particolare agli anziani che spesso vi si recano a piedi o in bicicletta; 

- Il Sindaco di Carpi, Alberto Bellelli, si è limitato ad esprimere preoccupazione e ad auspicare in un 

ripensamento da parte dei medici di medicina generale di Carpi. Richiedendo inoltre la possibilità di 

incarichi temporanei che rischierebbero di privare i cittadini di quella continuità necessaria per instaurare il 

giusto rapporto tra medico e paziente; 

 

SI INTERROGA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE: 

- quali sono state le azioni da parte messe in atto da parte dell’Amministrazione Comunale al fine di risolvere 

il problema dell’individuazione del sostituto medico di medicina generale a Migliarina 

- cosa si attende il Sindaco e la Giunta come soluzione al problema oggetto dell’interrogazione e quali 

iniziative pensa verranno attuate dalla Regione Emilia Romagna al fine di garantire l’adeguata continuità 

assistenziale per i cittadini 

- che previsioni temporali l’Amministrazione Comunale suppone per rispondere al problema 

dell’individuazione del sostituto medico di medicina generale a Migliarina. 

 

I CONSIGLIERI COMUNALI 

Annalisa Arletti 

Pietro Santonastasio 
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